
Pirmasens, den 4.11.09

Verlauf der Jugendstadtratssitzung vom 28. Oktober 2009

Ort:  Besprechungsraum der städtischen Feuerwehr (2. OG)
          Gasstraße 2 
          66954 Pirmasens

Zeit:  Die Vorsitzende Michelle Scherpf, eröffnet die Sitzung um 18.04 Uhr.

Anwesende: 16 der 17 Mitglieder des Jugendstadtrats sind anwesend. Somit kann
Beschlussfähigkeit festgestellt werden. 

Leitung: Michelle Scherpf, Vorsitzende

Protokoll: Melissa Faust, Schriftführerin

Tagesordnung:

TOP 1: Begrüßung/Berichte

TOP 2: Kindernotinsel

TOP 3: Stier

TOP 4: Veranstaltungen f. d. Wintermonate

TOP 5: Sonstiges /Termine/Wünsche

Die Vorsitzende Michelle Scherpf begrüßt alle Anwesenden rechtherzlich und stellt fest,
dass form- und fristgerecht eingeladen wurde. Erweiterungswünsche zur Tagesordnung
gibt es keine.



Top 1) Berichte: 

Stadtjugendring:

In der letzten Stadtjugendringsitzung ging es um die „Packs Freizeit“ und um den
Kinderspieltag. Die “Packs“ Freizeit in der Herbstferien verlief richtig gut. Die Freizeit
sollte Kinder mit der Vereinswelt bekanntmachen, die es sich normalerweise aus
finanzieller Sicht nicht leisten können, in einem Verein Mitglied zu sein. So besuchten
die Teilnehmer beispielsweise die VDH Gersbach, das Dynamikum und das DLRG. Ziel
des Projektes war, dass sich pro Verein etwa 2-5 Kinder anmelden. Jedes Kind durfte
am Schluss eine Wunschliste erstellen, in welchem Verein es gerne Mitglied werden will.
Alle Teilnehmer und die Mitarbeiter hatten großen Spaß. Nächstes Jahr sind zwei
„Packs“ Freizeiten eingeplant. Die fabelhafte Durchführung ist unter anderem dem
kompetenten Mitarbeiterteam zuzuschreiben. Neben erfahrenen Jugendleitern hat das
Jugendstadtratsmitglied Julia Schreiber täglich bei der Freizeit mitgeholfen und sich
eingebracht. Ihr gilt besonderer Dank.
Des Weiteren findet am 11.12.2009 findet ein Benefiz Metalkonzert des
Kinderschutzbundes in der Pirmasenser Diskothek Quasimodo statt.

Seniorenbeirat:

Der Seniorenbeirat feiert in diesem Jahr 10-jähriges Bestehen. Im Dynamikum wird dazu
am 6. November ein Festakt stattfinden.

Top 2) Kindernotinsel

Nach der Zusage der Firma Wasgau hat diese angekündigt kräftig die Werbetrommel für
die  Aktion  „Kindernotinseln“  zu  rühren.  So  will  sie  selbst  werben,  indem  die
Kindernotinselaktion  auf  den  Kassenzetteln  beworben  wird.  Zudem  hat  der
Jugendstadtrat an einem Samstag die Möglichkeit im Markt für die Kindernotinseln zu
werben.  Ein  fester  Termin  dafür  wird  in  der  nächsten  Sitzung  bestimmt.  Die
Handlungsanweisungen, Aufkleber, Informationen und Plakate wurden von der „Hänsel
und Gretel Stiftung“ an die teilnehmenden Geschäfte verschickt. Am 20.11.ab 14 Uhr
findet die große Eröffnung der Kindernotinseln auf dem Schlossplatz statt.

Top 3) Stier

Durch die vielen Kursarbeiten konnte der  Leistungskurs der Stufe 12 des Hugo-Ball
Gymnasiums erst jetzt richtig in die Stierarbeiten einsteigen. Grundrisse wurden schon
angezeichnet, jetzt geht es an die Bemalung. Für Freitag, 6. November um 9.40 Uhr ist
ein  Pressetermin  angesetzt,  welcher  über  die  aktuelle  Arbeiten  informieren soll.  Die
Farben für die Bemalung wurden freundlicherweise von der Firma GUMA bezahlt. Der
Lehrer und Projektleiter des Stierprojektes ist der Auffassung, dass der Stier noch bis
Dezember fertig gestellt sein soll.



Top 4) Veranstaltungen f. d. Wintermonate

- Der Jugendstadtrat wird sich wieder am Weihnachtsmarkt der Stadt Pirmasens
beteiligen

- Für Aktionen des Jugendstadtrates steht die Messehalle als Location für Events
bereit

- Jugendstadtratsmitglieder können an JuLeiCa Schulungen teilnehmen
- Mitglieder können als Helfer in den Weihnachtszirkus in Landau mitfahren
- Fahrten in größere Städte zu Freilufteisbahnen/ zum Schwimmbadbesuch

(weiteres nächste Sitzung)

TOP 5) Landestreffen So- geht’s in Mainz

Am 21. November findet wieder ein Landestreffen der Jugendvertretungen Rheinland-
Pfalz in Mainz in der „Alten Patrone“ statt. Es können 8 Mitglieder mitfahren.
Diesjähriges „Highlight“ ist, dass jede Jugendvertretung einen kommunalen Vertreter
mitbringt. Dazu hat sich beim JSR Pirmasens der Bürgermeister Peter Scheidel bereit
erklärt. Beginn der Veranstaltung ist 10 Uhr, danach findet ein musikalischer Einstieg
statt. Anschließend treffen sich die Teilnehmer beim „World Kaffee“ zum Austausch
zwischen den Jugendvertretungen. Danach fasst jeder Tisch seine Ergebnisse
zusammen und nach einem Rückblick auf die Arbeiten der Jugendvertretungen im
vergangenen Jahr gibt es noch ein Abschlussessen.

TOP 7) Wünsche/Anregungen/Termine/Sonstiges

-   6 November : Presse/Fototermin Jugendstadtratsstier Hugo Ball Gymnasium
- 19. November: Helferessen Kinderspieltag
- 20. November: Eröffnung Kindernotinseln auf dem Schlossplatz
- 21. November: So geht’s Treffen in Mainz
- 4. Dezember: Jahresabschlussessen bei Luigi 18 Uhr
- 12. Dezember: Benefiz Metalkonzert des Kinderschutzbundes im Quasimodo

Die nächste Sitzung wird voraussichtlich am 25. November ’09 abgehalten.

           Die Vorsitzende Michelle Scherpf schließt die Sitzung um 18:35 Uhr.

Für die Richtigkeit des Protokolls:

Melissa Faust, Schriftführerin Michelle Scherpf, Vorsitzende


